
Політична антропологія 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: вивчення політико-владних відносин в 

досучасних та традиційних суспільствах через призму залежності політики від родових 

характеристик людини, а також зворотній вплив політичного устрою на особистість. 

Основні завдання навчальної дисципліни: формування у здобувачів вищої освіти 

уявлення про політичну антропологію як самостійну дисципліну, що склалася у рамках 

соціальної, культурної та економічної антропології; засвоєння категорійно-понятійного 

апарату політичної антропології та історії її виникнення і розвитку; аналіз систем владно-

управлінських відносин у традиційних суспільствах та основних форм ранньополітичних 

об’єднань; з’ясування можливостей використання політико-антропологічного підходу до 

аналізу сучасного політичного процесу. 

Компетентності:  

Загальні:  

ЗК07. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної 

області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, 

техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК08. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями, вміння виявляти, ставити 

та вирішувати проблеми. 

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань, діяти політично й соціально 

відповідально та свідомо. 

Спеціальні (фахові, предметні): 

СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-

дослідницький апарат сучасної політичної науки 

СК03. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у 

різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.  

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування.  

Програмні результати навчання: 

РН07. Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери 

політології, знати її цінності та досягнення. 

РН10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування. 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Політична антропологія як наука і навчальна дисципліна. 

Тема 2. Основні етапи розвитку політичної антропології. 

Тема 3. Соціобіологічні та соціокультурні основи нерівності та влади. 

Тема 4. Лідерство в первісному суспільстві. 

Тема 5. Політична поведінка і влада в традиційних соціумах. 

Тема 6. Походження та еволюція держави. 

Тема 7. Антропологічний вимір сучасних політичних процесів. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин – 120 год. 

Кількість кредитів – 4,0 

Форма семестрового контролю – залік 


